



# Кругляншчына — край камфортны для жыцця і прывабны для бізнесу



**ШЧУПЛЯНКОУ Анато́ль Леанідавіч, старшыня Круглянскага райвыканкама.**

Маляўнічыя мясціны Кругляншчыны заўсёды ваблілі сюды вядомых гістарычных асоб. Тутэйшымі землямі ў розныя часы валодалі канцлер ВКЛ Леў Сапега, вядомы палітычны дзеяч і аўтар пранізлівага паланэзу «Развітанне з Радзімай» Міхал Клеафас Агінскі, прэзідэнт Расійскай Акадэміі, папчечніца Кацярыны Вялікай — княгіня Кацярына

Дашкава. Тут жылі рускі генерал Міхаіл Чарняеў, вядомы мастак Мікалай Неўраў. Круглянскі раён перажыў шмат эпохальных падзей, гераічна змагаўся ў гады Вялікай Айчыннай вайны, адбудоваў гаспадарку ў пасляваенны час, вырошчваў хлеб. Сёння ён працягвае дынамічна развівацца.

— Наш раён сельскагаспадарчы, з добра развітой будаўнічай галіной, — адзначае **старшыня Круглянскага райвыканкама Анато́ль ШЧУПЛЯНКОУ**. — Даволі буйная будаўнічая арганізацыя ПМК-266 займаецца ў раёне не толькі будаўнічымі пытаннямі, але і добра развівае турыстычную інфраструктуру. Дзякуючы іх намаганням экспарт турыстычных паслуг у нас толькі год ад году расце.

Што датычыцца аграпрамысловага комплексу, то ён прадстаўлены ў Круглянскім раёне сямю сельскагаспадарчымі арганізацыямі. Галіна стабільна развіваецца і мае станоўчыя вынікі. Сёлета, напрыклад, ураджайнасць збожжавых і зернебабовых складала каля 52 ц/га. Развіваем жывёлагадоўчы складнік. Даручэнне кіраўніка

дзяржавы па будаўніцтве малочнаварных фермаў у раёне выканана. Цяпер асноўная задача — павелічэнне жывёлагадоўчай прадукцыі. Імкнёмся болей тэхналагічна працаваць над яе вытворчасцю.



У нас жывуць вельмі працавітыя і таленавітыя людзі. І для таго, каб стварыць для іх камфортныя ўмовы, у раёне шмат робіцца. Займаемся ра-

монтам жыллёвага фонду, добраўпарадкоўваем дваровыя тэрыторыі, будзем жыллё і дарогі.

Робім стаўку на прадпрыемальных людзей. Развіццё малага і сярэдняга бізнесу — адзін з галоўных напрамкаў. Ёсць сумеснае з ра-

сцянамі прадпрыемства па вытворчасці кандытарскіх вырабаў, гандлёвая сетка якіх прадстаўлена ў Оршы і Магілёве. Унікальнае прадпрыемства «Завод Усходні», якое спецыялізуецца на перапрацоўцы другаснай сыравіны. У іх ёсць цікавыя праекты на перспектыву. Добра развіваецца дрэваапрацоўчая галіна.

Актыўна працуем над прыцягненнем інвестыцый і стварэннем новых працоўных месцаў. У нас вельмі выгаднае месцапаляжэнне. Адносна блізка і да Мінска, і да Магілёва. Тут сапраўды зручна будаваць свой бізнес. І мы адкрыты для ўсіх.

Фота з архіва райвыканкама.

## ДРАНКА НА ЭКСПАРТ

Вялікі асартымент будаўнічых і палетачных нарыхтовак робіцца круглянскімі прадпрыемальнікамі

У большасці выпадкаў, калі ёсць добрая сыравінная база, свая піларама, дрэваапрацоўка — даволі выгадны від бізнесу. Таму канкурэнцыя тут як нідзе жорсткая. Круглянскае ТАА «Рамісдрэўкамплект» на гэтым рынку ўсяго чатыры гады. Але ўжо паспела дабіцца нядрэнных вынікаў у рабоце.

На вытворчым участку кіпіць работа. У паветры лунае бадзёры пах свежаспілаванага дрэва. **Дырэктар прадпрыемства Раман КРУКОЎСКИ** паехаў па справах у Гомельскую вобласць. Шукаю яго **намесніка Валерыя ГАНЧАРОВА**. І не адразу пазнаю яго за рулём грузанага абрэзанай дошкай аўтакара. Вось табе і начальнік.

— Сачу, каб вытворчасць не прыпынялася, — усміхаецца ён і запрашае паглядзець пілараму.

Таварыства спецыялізуецца на вырабе будаўнічых і палетачных нарыхтовак. Працэс ідзе бесперапынна. Франтальны пагрузчык «Амкадор» разгружае і падае матэрыялы да цэхаў. Там ідзе раскрыжоўванне, распілоўванне, шліфаванне. Нарыхтоўкі раскладаюцца па катэгорыях, абрэзкі дробяцца на дражку. І на ўсё матэрыял вялікі попыт.

### ПРАЦА НА МІЖНАРОДНЫМ УЗРОЎНІ

У 2013 годзе, калі ўсё толькі пачыналася, першым спажыўцом «Рамісдрэўкамплекта» быў круглянскі «Жылкамгас». Цяпер прадпрыемства паспяхова супрацоўнічае з еўрапейскімі фірмамі. Бо стаўка робіцца на якасць. У сакавіку 2015 года таварыства атрымала сертыфікат міжнароднага ўзору FSC. І трэба трымаць планку, каб кожны год паспяхова яго пацвярджаць. Пра тое, што гэта добра атрымліваецца, сведчаць кантракты з замежнымі кампаніямі. Сярод іх спажыўцы з Германіі, Англіі. «Рамісдрэўкамплект», дарэчы, сёння адзінае сярод аналагічных прадпрыемстваў у Круглянскім раёне, якое наўпрост працуе з замежжам. Наогул, 74% вырुकі прадпрыемства за мінулы год — валюта. Сярод сталых партнёраў — ЗТАА «ВМГ Індустры» (партнёр ІКЕА) у Магілёве, ЗТАА «Кронаспан» у Сморгоні, замежнае вытворча-будаўнічае прадпрыемства «БРЫЗАНТ-Энэрджы Цэнтр» у Лёзне. У круглянскіх дрэваапрацоўшчыкаў яны рэгулярна бяруць дражку і пілавінне. А летам «Рамісдрэў-

камплект» выйграў тэндар на пастаўку 1000 квадратных метраў дошкі магілёўскай малочнай кампаніі «Бабуліна крынка».

Тавар прадпрыемства можна ацаніць, завітаўшы на вуліцу Савецкую ў Круглым. Да абласнога фестывалю хлебааробаў «Дажынкi-2015» яно ўстанавіла прыгожую агароджу ўздоўж шашы. Не скардзіцца на якасць піламатэрыялаў і насельніцтва, якое рэгулярна звяртаецца на прадпрыемства ў пошука будаўнічых матэрыялаў для рамонта.

### СКАРЫСТАЛІСЯ ДЗЯРЖАЎНАЙ ПАДТРЫМКАЙ

Дасягнуць высокіх вынікаў у працы немагчыма без сучаснай тэхнікі і абсталявання. Усё гэта каштуе вялікіх грошай, але пытанне вырашаецца з дапамогай крэдытаў. У пачатку дзейнасці быў закуплены ў лізінг лесапагрузчык «Амкадор 352 Л», сёлета ён цалкам выкуплены. Фарвардар быў набыты па праграме Мікробізнесу Старт Плюс з дапамогай Беларусбанка пад стаўку рэфінансавання мінус 4%. Бралі тэхніку пад 14%, а сёння працэнт знізіўся да 7%. Адчуваецца розніцу?

Справы з новай тэхнікай ідуць нашмат хутчэй. Прычым звяртаюць тут увагу, на 100% беларускай тэхнікай. Па сваёй прадукцыйнасці той жа фарвардар замяніў на нарыхтоўчы лесу два «Уралы» і трактар. А яшчэ вельмі выручае пагрузчык МАЗ з гідраманіпулятарам. Ён быў набыты ў вытворцы па кантракту ў растэрміноўку. Га-



Прадукцыя гатова да адгрузкі.



Валерыя ГАНЧАРОВ — і за намесніка начальніка, і за кіроўцу аўтакара.

рантам выступіў усё той жа Беларусбанк. Наогул, з банкам таварыства працуе ў цесным узамедзненні. Тут з вялікай удзячнасцю гавораць пра **дырэктара ЦБУ №715 філіяла 700 ААТ «ААБ Беларусбанк» горада Круглае Марыю Віктараўну Лазараву**. І пра супрацоўніцу **крэдытнага аддзела Інэсу Міхайлаўну Слізуну**.

### ДРАЎНІНА СА ЗНАКАМ ЯКАСЦІ

Атрымаць якасны лес сёння няпроста, вельмі вялікі попыт. І трэба быць, як той казаў, увесь час ў тонусе, сачыць за падзеямі на Беларускай універсальнай таварнай біржы і хуценька рэагаваць, калі прадставіцца добры выпадак. Нарыхтоўчыя ўчасткі таварыства знаходзяцца па ўсёй Беларусі. Ёсць лесасека на тэрыторыі Гомельскага лесагаспадарчага аб'яднання (адкуль прывозіць-

ца драўніна хвойных парод), Мінскага, а цяпер яшчэ і Віцебскага.

Кіраўніцтва клапоціцца, каб дзейнасць таварыства была па максімуме эканамічна незалежнай. Нядаўна пабудаваны склад для гатовай прадукцыі, вырашаецца пытанне з набыццём ва ўласную маёмасць вытворчых плошчаў. Пакуль іх прыходзіцца арандаваць.

### ЗАПРАШАЕМ НА ПРАЦУ

Чатыры гады таму дзейнасць прадпрыемства пачыналася з васьмі чалавек, цяпер тут 40 працуючых. Толькі сёлета быў працаўладкаваны 21 чалавек. І попыт на працоўныя рукі не знікае. Тут па-ранейшаму будуць рады падсобным рабочым, рамшчыкам. Так што, калі ласка. Выдаткі за праходжанне медкамісіі таварыства бярэ на сябе. Як і па вакцынацыі сваіх работнікаў. Штогод на разліковы рахунак раённай паліклінікі паступаюць грошы за паслугі па прышчэпках ад грыпу.

На прадпрыемстве ёсць шмат адданных працы людзей, якія працуюць ледзь не з адкрыцця таварыства. Сярод іх **начальнік вытворчасці Васіль ЖУКАЎ, кіроўца МАЗаў Віктар ЯКУШАЎ і Аляксей МЯДЗВЕЦКІ, падсобныя рабочыя Уладзімір ГАЛЫГІН, кіроўца «Амкадора» Мікалай СІМАКОЎ і фарвардара Валянцін ПЕХЦЕРАЎ** (шматдзетны бацька, дарэчы). Хай не крыўдзяцца тыя, каго ў гэтым спісе няма. Па сутнасці, на прадпрыемстве гатовы былі пералічыць увесь дзёночы штат. Але на газетнай старонцы няма магчымасці гэта зрабіць. Ад імя кіраўніцтва ўсім работнікам таварыства вялікі шчыры дзякуй за добрасумленную працу і пажаданне дабрабыту і шчасця ім і іх сем'ям.

УНП 790820452



МАЗ з гідраманіпулятарам.